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 Шкабура Т.Л., учитель  української мови

                                                         і літератури Миколаївської гімназії №2
Важливим завданням кожного вчителя є формування самосвідомої особистості, виховання дітей, які б усвідомлювали себе частиною великого народу, єдиної держави. 
Пропоную вашій увазі один з уроків, під час яких є можливим виховання національної самосвідомості учня засобами навчання української мови та літератури.

Урок №1
Тема: Україна – єдина країна
Мета: формувати в учнів відчуття приналежності до України;

усвідомлення себе українцем, почуття особистої відповідальності за      долю держави та українського народу;
розширити і поглибити розуміння значення рідної землі, Батьківщини;
виховувати повагу до державних символів, шанобливе ставлення до народних традицій.
Обладнання: державні та народні символи України, сканворд,

                        український віночок, карта України, відеоролик на пісню
 Т. Петрененка «Україно».
Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань учнів.

Вступне слово вчителя.
Щасливі ми, що народилися на такій чудовій, багатій, мальовничій землі – на нашій славній Україні! Тут жили наші діди і прадіди, тут живуть наші батьки, корінь роду українського, що сягає сивої давнини. Материнський образ України встає з полинових степів і глибинної чорноземної скиби, як барва зоріє із зажури поліських озер, що чистими очима довірливо дивляться на світ, виростає недосяжно на повен зріст із карпатських верховин.

Учні читають поезію «Рідна земля»

1.Ти даєш мені сонце погоже,

І повітря даєш, і снагу…

Не вславляти тебе я не можу

Отаку, як життя, дорогу.

2. Та коли б я була не людина,

А зелена береза була,

Я шуміла б про тебе в долині,

Твоя слава ще більше б росла.

3. І коли б солов’єм я співучим

У твоїх народилась лісах,

То про тебе, велику й могучу,

Я навчила б співать небеса.


Нема життя без України, бо Україна – це мати, яку не вибирають, бо Україна – це доля, яка випадає раз на віку, бо Україна – це пісня, яка вічна на цій землі. Багатовікова історія українського народу, народу, на долю якого випало досить лиха…

Ми, українці, повинні пишатися тим, що наша Україна ніколи не поневолювала інші народи, не вела загарбницьких війн, а лише захищала себе від ласих на чуже добро близьких і далеких сусідів.


Відомий французький вчений Коль у 1841 році писав: « Немає найменшого сумніву, що колись Україна стане вільною державою. Час цей наближається поволі, але неухильно. Українці є нація з власною мовою, культурою та історичною традицією…»

Сьогодні вже досить багато було сказано, але ж якою є тема нашого з вами, першого в цьому навчальному році, уроку? Для того, щоб вам було легше впоратися з визначенням теми, пропоную розгадати сканворд.  Зараз я вам прочитаю кілька загадок, а ви розгадаєте їх.
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1. У вінку червонолистім,

    У червоному намисті


 Видивляєшся у воду


 На свою хорошу вроду (калина)

2. Цвіте синьо, лист зелений,


Квітник прикрашає,


Хоч мороз усе побив – його не займає. (барвінок)

3. Які ноги заввишки, такий ніс завдовжки.


Хату на хаті має, всім жабам рахунок знає. (лелека)

4. Вишивала його ненька червоним і чорним,


І просила в Бога долі для сина і доньки.


Хліб і сіль завжди на ньому, гостей з ним стрічають.


На весіллі молодих на щастя єднають. (рушник)
5. Одні говорять: «Сокіл в нім».


А інші кажуть: «Воля».


Виблискує він золотим,


В нім щастя наше й доля. (тризуб)


З літер, що залишилися, учні утворюють слова, а зі слів складають тему уроку. Вчитель записує її на дошці.
Запитання до класу : А які зі слів, що ми віднайшли в сканворді, називають народні символи нашої Батьківщини? А чи є серед них державний символ?

А хто з вас може пригадати хоча б одну приказку чи прислів’я про рідний край, Батьківщину?
- кожному мила своя сторона;

- за рідний край і життя віддай;

- кожна травичка на своєму корені росте;

- добре тому, хто в своєму дому;

- за рідною землею і в небі скучно;

- вдома і стіни гріють;

- кожен край має свій звичай;

- у чужій стороні і весна негарна;

- де не є добре, а вдома краще;

- рідна земля і в жмені мила;

- кожному птаху своє гніздо миле…

Вчитель: Ось бачите скільки гарних прислів’їв та приказок ви пригадали. І в кожному з них звучить любов до рідного отчого дому, своєї землі, Батьківщини.

Учні читають напам’ять поезію «Солодка земля» .
1. Босоніж стежка побіжить

Левадою в городи…

Як любо тут,

Як славно жить серед цієї вроди.

2. Кохаю край наш дорогий,

Що зветься Україна.

Вітчизні хочу я своїй

Зрости достойним сином.

3. Є в світі зваби немалі,

Цікава стежка кожна.

Але до рідної землі

Збайдужнітись не можна.

4. Люби, шануй, піднось до зір

Її пісні і мову.

Нема солодшої, повір,

За неї, пречудову.


Учитель: Зверніть увагу на нашу дошку, погляньте, яка велика територія нашої держави, а тепер пригадайте, де, в якому місті чи регіоні нашої держави живуть ваші родичі, друзі, знайомі. (учитель разом з учнями позначає різнокольоровими магнітиками міста, де живуть родичі ….)
То ж погляньте, як рясно засіяна наша земля близькими нам людьми, то ж чи маємо ми право ділити її? Чи не краще зберегти? Бо ж, як і кожній матері болить за своє дитятко, так і нашій землі боляче від того, що відбувається зараз з її дітьми, українським народом.


А зараз зверніть увагу, у нас є невеличкий, але дуже гарний віночок, але на ньому чогось бракує. Чого саме, хто допоможе?
Значить саме час приєднати стрічки до віночка, а разом з тим, побажати усім нам:
1. Прив’яжу до віночка я коричневу стрічку,

   Щоб матінку- землю любили ми вічно.

2. Стрічку блакитну до віночка вплітаю,

   Сили й здоров’я усім вам бажаю.
3. Небом безмежним моєї Вкраїни

   Синяя стрічка у віночок прилине.

4. Жовта стрічка у віночку – символ сонця і тепла.

5. Колоситься сонцем вічним нива хліба золота.

6. Для тих, хто цінує природу Вкраїни:
  Безмежні степи і лани неозорі

7. Ліси гомінкі й втаємничені гори.

 Ми – донечки справжні своєї країни,

Стрічку зелену даруєм вам нині.

8. Біла стрічка у віночку – совість чиста і душа.

 І щоб завжди нас поважали,

Треба, щоб ми ось про що пам’ятали!:

· будь чесним і чемним,
·  людей поважай!
· Хто менший чи слабший – не ображай.
· Стареньких цінуй.
· Їх досвід сприймай.
· У всьому завжди міру ти знай.
· Якого ти роду завжди пам’ятай.
· Неньку-Вкраїну свою захищай!

· І буде щасливим рідний наш край!

1. Люблю тебе,

Вітчизна мила, Україно,

Бо щастя жити ти мені дала.

Для мене ти одна і рідна, і єдина,

Я все зроблю,

Щоб ти завжди цвіла.

2. Я – твій громадянин, я прагну підростати,

Тягнусь промінчиком до сонця і тепла,

Моя свята і рідна, Україно-мати,

Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла.


У кінці уроку включаємо відеоролик на пісню Тараса Петрененка «Україно».

Підсумок уроку.

· Про що ж сьогодні ми з вами говорили?

· Які висновки ви для себе зробили?

· Що найбільше вам сьогодні сподобалось, запам’яталось?
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